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Temal

1.

(10 PunTOs) Un horno aumenta su temperatura inicial de 20 [°C] a razén de
1.2 [°C/min] durante una hora. Durante la segunda hora se mantiene la
temperatura en cierto valor. Después del minuto 120, el horno se enfria a razon de
1.1 [°C/min]. Si t representa el tiempo en minutos [min], la funciéon de
temperatura T estd definida por:

12t+20, 0<t<60
T(t) = A, 60 <t <120
B—11t, 120<t <180

(a) (8 PunTos) Calcule los VALORES NUMERICOS de A y B para que la funcién de
temperatura T sea continua para todo tiempo t [min].
(b) (2 PunTOs) Bosqueje en el plano cartesiano la grafica de la funcion T(t).

(10 PunTOS) Se vende caramelos a 1.50 [$/1b] por cantidades hasta 10 [Ib]. Por
encima de las 10 [Ib] y hasta 20 [Ib], se cobra 1.30 [$/lb] mas un recargo. Por
encima de las 20 [lb], se cobra 1.10 [$/lb] mé&s un recargo. Si x representa la
cantidad de libras [Ib], la funcién de precio p esta definida por:

1.5x, 0<x<10
p(x) =413x+4, 10<x<20
1.1x+ B, x> 20

(a) (8 PunTOs) Calcule los VALORES NUMERICOS de A y B para que la funcién de precio
p sea continua para toda cantidad de libras x.
(b) (2 PunTOs) Bosqueje en el plano cartesiano la grafica de la funcion p(x).




3.

(10 PunTOs) Se establece un valor fijo de $ 100 de impuestos sobre los primeros
$ 10 000 de ganancias, un impuesto del 12 % para ganancias comprendidas entre
$10000y $50000 mas un recargo, y del 16 % sobre el resto de ganancias mas
un recargo. Si x representa la ganancia en ddlares [$], la funcién de impuestos I
estd dada por:

100, 0<x<10000
I(x) =] A+0.12(x — 10000), 10000 < x < 50 000
B + 0.16(x — 50 000) , x > 50 000

(a) (8 PunTos) Calcule los VALores NUMERICOS de A y B para que la funcion de
impuestos I sea continua para toda ganancia x.
(b) (2 PunTos) Bosqueje en el plano cartesiano la grafica de la funcion I(x).

(10 PunTOS) Se vende rocas decorativas a 2.50 [$/1b] hasta 500 [Ib] inclusive. Por
encima de las 500 [Ib] y hasta 1 000 [lb], se cobra 2 [$/lb] m&s un recargo. Por
encima de las 1 000 [lb], se cobra 1.50 [$/1b] mas un recargo. Si x representa la
cantidad de libras [Ib], la funcién de precio p esta definida por:

2.5x, 0 <x <500
p(x) =4 2x+A, 500<x<1000
1.5x + B, x> 1000

(a) (8 PunTOs) Calcule los VALORES NUMERICOS de A y B para que la funcién de precio
p sea continua para toda cantidad de libras x.
(b) (2 PunTOs) Bosqueje en el plano cartesiano la grafica de la funcion p(x).

(10 PunTOS) El nUmero N de unidades en inventario de una pequefia empresa esta
dado por:

N(t)=25<2|[#]]—t) . 0<t<12

donde t es el tiempo medido en meses.

(a) (2 PunTOs) Bosqueje en el plano cartesiano la gréfica de la funcién N(t).

(b) (8 PunTos) Por medio de un andlisis de discontinuidad en cierto valor t del
dominio de N, establezca con qué frecuencia la empresa debe reponer su
inventario.
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6. (16 PunTos) Dadas las curvas en coordenadas polares:
r, = —2 cos(0) ; r, =3

(a) (6 PunTos) Determine las coordenadas, tanto polares como rectangulares, del
punto de interseccion P, entre ambas curvas, en el segundo cuadrante.
(b) (20 PunTos) Calcule la pendiente de la recta normal a la curvar; en P.

7. (16 PunTos) Dadas las curvas en coordenadas polares:
n=2 ; r? = 8 cos(20)

(a) (6 PunTos) Determine las coordenadas, tanto polares como rectangulares, del
punto de interseccidon P, entre ambas curvas, en el tercer cuadrante.
(b) (20 PunTos) Calcule la pendiente de la recta normal a la curva r; en P.

8. (16 PunTos) Dadas las curvas en coordenadas polares:
3
n=3 ; r, =1—cos(6)

(a) (6 PunTos) Determine las coordenadas, tanto polares como rectangulares, del
punto de interseccion P, entre ambas curvas, en el segundo cuadrante.
(b) (20 PunTos) Calcule la pendiente de la recta normal a la curvar; en P.




9. (16 PunTos) Dadas las curvas en coordenadas polares:
r =3 ; r, =2 —2sen(0)

(a) (6 PunTos) Determine las coordenadas, tanto polares como rectangulares, del
punto de interseccion P, entre ambas curvas, en el cuarto cuadrante.
(b) (20 PunTos) Calcule la pendiente de la recta normal a la curva r; en P.

10. (16 PunTos) Dadas las curvas en coordenadas polares:
2 = 2 cos(20)
rf = —=CoS ; r, =—
! 2 272
(a) (6 PunTos) Determine las coordenadas, tanto polares como rectangulares, del

punto de interseccion P, entre ambas curvas, en el tercer cuadrante.
(b) (10 PunTos) Calcule la pendiente de la recta normal a la curvar, en P.



Guayaquil - Ecuador

% OL Escuela Superior
P Politécnica del Litoral Campus Gustavo Galindo Velasco - Km. 30.5 Via Perimetral - Pbx: (593-4) 2269 269

FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMATICAS
DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS

ANO: 2020 PERIODO: PRIMER TERMINO

MATERIA: Calculo de una variable PROFESOR:

EVALUACION: TERCERA FECHA: 21/septiembre/2020
Tema 3

De los siguientes ejercicios, SELECCIONE SOLAMENTE UNO y resuélvalo.

11.

12.

(14 PunTOS)

Si una circunferencia, circunscrita a un cuadrado, esta expandiendo su perimetro a
una razén de m [cm/s], calcule a qué velocidad se incrementa el drea de la
superficie del cuadrado cuando el drea del circulo es igual a 2w [cm?].

(14 PunTOS)

Se vende q [kg] de sandia a un precio p(q) = 0.4q + 3 [$], y, la demanda de la

1000 . , ’
o Calcule como cambiara la demanda de la sandia

sandia estd dada por D(p) =

respecto a su peso, cuando g = 10 [kg]. Redondee su respuesta con dos decimales.

De los siguientes ejercicios, SELECCIONE SOLAMENTE UNO y resuélvalo.

13.

14.

(14 PunTOS)

Si una circunferencia, inscrita en un cuadrado, esta decrementando su perimetro a
una razén de 21 [cm/s], calcule a qué velocidad decrece el drea de la superficie del
cuadrado cuando el rea del circulo es igual a T [cm?].

(14 PunTOS)

Se vende q [kg] de sandia a un precio p(q) = 0.3q + 4 [$], y, la demanda de la
1000 . , ’
e Calcule como cambiard la demanda de la sandia

respecto a su peso, cuando g = 10 [kg]. Redondee su respuesta con dos decimales.

sandia estd dada por D(p) =




De los siguientes ejercicios, SELECCIONE SOLAMENTE UNO y resuélvalo.

15.

16.

(14 PunTOS)

Se inscribe un cuarto de circunferencia en un cuadrado. Si el area de la superficie
de este cuadrado crece a razén de 4 [cm?/s], calcule a qué velocidad se estd
incrementando el drea del cuarto de circulo, cuando la longitud de su arco mide
7 [em].

(14 PunTOS)

2000000

La demanda de autos viene dada por D(q) = [$], siendo q la cantidad que

se vende. Si su costo es C(q) = 1 000g + 20 000 [$], calcule la utilidad marginal,
al vender 100 autos, dado que el ingreso por ventas es I(D) = 100D + 100 000.

De los siguientes ejercicios, SELECCIONE SOLAMENTE UNO y resuélvalo.

17.

18.

(14 PunTOS)

Se circunscribe un cuarto de circunferencia a un cuadrado. Si el area de la superficie
de este cuadrado decrece a razén de 4 [cm?/s], calcule a qué velocidad se estd
decrementando el area del cuarto de circulo, cuando la longitud de su arco mide
7 [cm].

(14 PunTOS)

3000000

La demanda de autos viene dada por D(q) = [$], siendo q la cantidad que

se vende. Si su costo es C(q) = 2 000g + 22 000 [$], calcule la utilidad marginal,
al vender 100 autos, dado que el ingreso por ventas es I(D) = 100D + 100 000.
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19. (10 PunTos) Calcule (f~1)'(8), si:

f(x) =3x + 5sen (gx) ; x €[-1,1]

20. (10 Puntos) Calcule (f~1)'(—8), si:

f(x) =3x + 5sen (gx) ; x €[-1,1]

21. (10 Puntos) Calcule (f~1)'(=5), si:

f(x) =2x + 7cos(nx) ; x€[0,1]

22. (10 PunTos) Calcule (f71)'(1), si:
f(x) =2x + 7cos(nx) ; x€[0,1]
23. (10 PunTos) Calcule (f~1)'(—3/2), si:

_ 5 _ 1
f(x) =2x+ ECOS(an) i X E [0’ E]
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24. (10 PunTos) Justificando su respuesta, califique la siguiente proposicién como

25.

26.

27.

28.

VERDADERA O FALSA:

“Si f es una funcioén continua en un intervalo (a,b) y F es una antiderivada en

(())

dicho intervalo, entonces G(x) = es una antiderivada de g(x) = ( f (x))

(10 PunTos) Justificando su respuesta, califique la siguiente proposicién como
VERDADERA O FALSA:

“Si f es una funcioén continua en un intervalo (a,b) y F es una antiderivada en dicho
1 ”

fx)

intervalo, entonces G(x) = (2 F (x)) es una antiderivada de g(x) =

(10 PunTos) Justificando su respuesta, califique la siguiente proposicién como
VERDADERA O FALSA:

“Si f es una funcién continua en un intervalo (a,b) y F es una antiderivada en

(F( ))?

dicho intervalo, entonces G(x) = es una antiderivada de g(x) = ( f (x))

(10 PunTos) Justificando su respuesta, califique la siguiente proposicién como
VERDADERA O FALSA:

“Si f es una funcioén continua en un intervalo (a,b) y F es una antiderivada en dicho

3

2 1
F(x tiderivada d ="
( ( )) ) es una antiderivada eg(X) 3 00

. 3
intervalo, entonces G(x) = (E

(10 PunTos) Justificando su respuesta, califique la siguiente proposicién como
VERDADERA O FALSA:

“Si f es una funcién continua en un intervalo (a,b) y F es una antiderivada en
dicho intervalo, entonces G(x) = F(5x) es una antiderivada de g(x) = f(5x).”
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29. (10 PunTOs) La poblacién mundial actual P es de 6 000 millones de personas y la

30.

31.

poblacién dentro de t [afios] se puede modelizar con:
P(t) = A et/30

Verificando previamente la hipotesis del TEOREMA DEL VALOR MEDIO PARA INTEGRALES Y
su aplicacion respectiva, determine la poblaciéon promedio en la tierra para los
proximos 30 [afios]. Considere que e =~ 2.72.

(10 PunTos) La temperatura T en [°C] de una ciudad muy fria, t [meses] medidos
desde el mes de febrero, puede estimarse por la funcién:

t2
T(t) ==—+/3t3+1
®) 30

Verificando previamente la hipotesis del TEOREMA DEL VALOR MEDIO PARA INTEGRALES Y
su aplicacion respectiva, determine la temperatura promedio entre los meses de
marzo y abril. Redondee su respuesta con dos decimales.

(10 PunToOS) Se inyecta cierta medicina en el torrente sanguineo de una persona. La
cantidad Q [mg] que queda en la sangre, después de t [horas], esta dada por:

W=

Verificando previamente la hipotesis del TEOREMA DEL VALOR MEDIO PARA INTEGRALES Y
su aplicacién respectiva, determine la cantidad promedio de medicina remanente
en la sangre, durante la segunda hora. Considere que [n(2.5) =~ 0.92




32.

33.

(10 PunTos) El costo C de reparacion en [miles de $] de cierto vehiculo, luego de
t [afios] de haberlo adquirido, puede estimarse por la funcién:

6t
Vt? + 16
Verificando previamente la hipotesis del TEOREMA DEL VALOR MEDIO PARA INTEGRALES Y

su aplicacién respectiva, determine el costo promedio de reparacion para el
vehiculo durante los tres primeros afios.

c@t) =

(10 PunToOS) La densidad D de una varilla, cuya longitud x se mide en [m] desde un
extremo de la varilla, puede modelizarse por la funcién:

D(x) = x2J/x3 + 1 [%g]

Si la longitud total es de 2 [m] de longitud, verificando previamente la hipdtesis del
TEOREMA DEL VALOR MEDIO PARA INTEGRALES y su aplicacidn respectiva, determine la
densidad promedio de la varilla. Redondee su respuesta con dos decimales.
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34. (14 PunTOs) Evaltie:
3 1
——d
fo x*—3x—2"

35. (14 PunTos) Evalue:

[
0x3+x2—x—1x

36. (14 PunTOs) Evalde:

1

3
d
fox3+2x2—4x—8 X

37. (14 PunTOSs) Evaluie:

3 1
d
fox3—x2+2x—2 *

38. (14 PunTOs) Evalue:

3 1
d
fox3+x2—4x—4 *
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39. (16 PunTos) Dada la region R:

40.

41.

42.

R:{(x,y)e]RZ/(yS%)A(ygi(x+1)2)/\<y2%)}

Bosqueje la region R en el plano cartesiano y calcule el volumen del sélido de
revolucidn, que se genera al rotar R alrededor del eje y = —1.

(16 PunTos) Dada la region R:

R={uJoenv/<xzégw—n2+%)Acyzhwan(yszﬂ

Bosqueje la region R en el plano cartesiano y calcule el volumen del sélido de
revolucion, que se genera al rotar R alrededor del eje X.

(16 PunTos) Dada la region R:
R={(x,y)ER?*/(y<10—xH)A(y=x+4)}

Bosqueje la region R en el plano cartesiano y calcule el volumen del sélido de
revolucion, que se genera al rotar R alrededor del eje x = 3.

(16 PunTos) Dada la region R:

)A(u|s1ﬂ

1
Rz{(x,y)eRZ/(yz—l)/\<ysx2+1

Bosqueje la region R en el plano cartesiano y calcule el volumen del sélido de
revolucion, que se genera al rotar R alrededor del eje x = 2.




43. (16 PunTos) Dada la regidon R:

R= {(x,y) € R?/ (y > %(x —~ %)) Ay < log(Bx))}

Bosqueje la region R en el plano cartesiano y calcule el volumen del sélido de
revolucidn, que se genera al rotar R alrededor del eje y = —1.



